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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830 . 

  

Părintele stareţ Varsanufie mi-a spus:  "Aceste morminte sunt ale 

fiilor mei duhovniceşti. Iată aici este îngropat doctorul docent Z. de 

la Universitatea din Moscova. El a fost matematician şi astronom! A 

studiat înaltele ştiinţe şi s-a plecat înaintea măreţiei creaturilor şi mai 

ales, înaintea Creatorului lor. Colegii profesorului şi soţia lui, care 

era doctor în medicină, râdeau de el. A fost ucenicul renumitului 

profesor Lebedev. Soţia lui Z., lucrând în clinică, s-a îndrăgostit de 

un profesor şi a fugit la Paris, împreună cu copiii săi. Z. s-a întristat 

foarte mult şi, după trecerea câtorva ani, a venit la noi ca să găsească 

aici alinare pentru necazul lui. Aici, cu îngăduinţa lui Dumnezeu, s-a 

îmbolnăvit grav de pneumonie şi i-a fost foarte greu. Eu am văzut că 

va muri în curând şi i-am propus să se lepede de lume şi să se tundă 

în monahism. Deja de foarte multă vreme nu mai avusese nici un fel 

de informaţie despre familie.  

 
Soţul ei mirean a trădat-o şi a părăsit-o, 

luându-i cu el şi pe copiii ei.  

Potrivit cu sfatul meu, ea a început să 

citească Evanghelia şi a văzut că este foarte 

interesantă. În scrisoare mi-a pus câteva 

întrebări. Pentru rezolvarea lor i-am propus să 

vină la noi. Ea a venit şi a petrecut la noi o 

vreme destul de îndelungată, apoi a început să 

vină de câteva ori pe an. Şi a devenit 

credincioasă şi bună“. 

„Mai târziu am văzut-o iarăşi – îşi aminteşte S. 

Nilus. Devenise foarte modestă şi când Cuviosul 

Varsanufie intra în camera de primire, întotdeauna 

se apropia de el căzându-i la picioare. Era foarte 

bogată şi toată averea a   dat-o săracilor.  

Ce transformare s-a produs în ea!“.    

 S. A. Nilus 

 Soţia lui Nilus, venind odată la stareţ 

pentru binecuvântare, a asistat la izgonirea unui 

demon dintr-un om care fusese adus la el. De 

data aceasta a fost nevoie din partea stareţului 

de multă putere. Demonizatul se afla într-o stare 

de turbare violentă şi arunca asupra părintelui 

Varsanufie cele mai rele cuvinte de ocară, 

numindu-l tot timpul colonel, fiind gata să se 

năpustească asupra lui. Stareţul i-a explicat apoi 

lui Nilus că acesta a fost un caz greu şi rar 

întâlnit, în care a avut de-a face cu diavolul „de 

miazăzi“. Acesta este unul dintre cei mai crunţi 

demoni şi se alungă greu. Despre acest diavol se 

pomeneşte în psalmul 90 în textul slav: „… şi de 

duhul de miazăzi“. 

  (Patericul de la Optina) 

Z. s-a gândit şi a fost de acord. După 

câteva luni a venit la schit o doamnă foarte 

înflăcărată şi a început să strige: „Daţi-mi-l 

pe soţul meu!“. La început nu am înţeles ce 

vrea, însă apoi m-am lămurit că vorbeşte 

despre Z. I-am spus că bărbatul ei se află 

printre îngeri. Cu supărare şi-a manifestat 

dorinţa de a vedea mormântul soţului ei. Însă 

eu i-am spus că este interzisă pătrunderea 

femeilor în schit şi de aceea nu am putut să-i 

dau voie să meargă într-acolo. 

Atunci ea, cu mândrie, a început să 

vorbească despre sine şi despre cunoştinţele 

ei: „Eu am studiat 12 limbi străine şi am 

căpătat un renume peste hotare cu lucrările 

mele“. Ea a crezut că prestigiul ei ştiinţific îi 

va deschide porţile schitului, însă eu i-am 

spus că  deşi cunoaşte multe limbi, totuşi nu 

cunoaşte singura limbă importantă – aceea a 

îngerilor. 

Ea m-a întrebat ironic: „Unde se poate 

învăţa această limbă?“. „Ca să o cunoşti – 

am spus eu – trebuie să citeşti Sfânta 

Scriptură. Aceasta este limba îngerească“. 

Ea a declarat că aici nu mai poate face nimic 

şi că va trebui să plece peste hotare să ţină 

cursuri la o universitate din Elveţia. Eu am 

rugat-o să-mi trimită o scrisoare atunci când 

viaţa îi va fi grea şi i-am spus că va mai veni 

încă o dată aici.  

Ea a izbucnit în râs şi a plecat. După 

câteva luni mi-a trimis o scrisoare din 

Elveţia şi mi-a scris că e foarte nefericită. 

Sfântul Varsanufie  de  

la Optina,  icoană 


